

城乡规划法在法律责任当中做出明确规定

违章建筑强拆权由政府行使

全国人大常委会法制工作委员会经济法室主任黄建初在全国人大常委会办公厅昨天举行的新闻发布会上表示,为了解决“违章建筑”这

个比较突出的问题,城乡规划法在法律责任当中做出了明确的规定:违章建筑强制拆除权由政府行使。

黄建初指出,违章建筑是一个

比较突出的问题。

为了使问题得以解决,城乡规划法第六十四条规定,“未取得建设工程规划许可证或者未按照

建设工程规划许可证的规定进行建设的,由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设”。对此他表示,法律明确规定对违章

节能法全面修改

着力突破能源环境瓶颈

十届全国人大常委会第三十次会议28日表决通过了节约能源法修订草案,自2008年4月1日起施行。新的节约能源法为我国科学发展再添法律利器,将有助于解决当前我国经济发展与能源资源及环境之间日益尖锐的矛盾。

新的节能法在法律层面将节约资源确定为我国的基本国策,明确规定:“国家实行节约资源的基本国策,实施节约与开发并举、把节约放在首位的能源发展战略。”分析人士指出,较之于现行节能法“节能是国家发展经济的一项长远战略方针”的定位,这更加符合当前我国社会主义初级阶段的基本国情。

与1998年1月1日开始施行的节能法相比,新的节能法进一步明确了节能执法主体,强化了节能法律责任。其中第六条明确规定:

将节约资源确定为基本国策

修改后的节能法第四条明确规定:“节约资源是我国的基本国策。国家实施节约与开发并举、把节约放在首位的能源发展战略。”

修改后的节能法强调,国务院

“国家实行节能目标责任制和节能考核评价制度,将节能目标完成情况作为对地方政府及其负责人考核评价的内容。”

同时,新的节能法在法律调整范围和可操作性上有较大变化,进一步规范了工业领域的节能管理规定,并针对当前节能工作的薄弱环节,对建筑、交通运输和公共机构等领域新增了有关节能管理规定。

为体现市场调节和政府管理的有机结合,发挥经济手段和市场经济规律在节能管理中的作用,新的节能法还专门新增“激励政策”一章,明确国家实行财政、税收、价格、信贷和政府采购等政策促进企业节能和产业升级,并明确了一系列强制性措施限制发展高耗能、高污染行业,包括制定强制性能效标识和实行淘汰制度等。

鼓励利用公共交通工具出行

修改后的节约能源法明确规定,鼓励利用公共交通工具出行,鼓励使用非机动车交通工具出行。

修改后的节能法在“交通运输节能”一节中明确,县级以上地方各级人民政府应当优先发展公共交通,加大对公共交通的投入,完善公

共交通服务体系,鼓励利用公共交通工具出行;鼓励使用非机动车交通工具出行。国务院有关交通运输主管部门应当加强交通运输组织管理,引导道路、水路、航空运输企业提高运输组织化程度和集约化水平,提高能源利用效率。

商品房销售应明示节能信息

修改后的节约能源法明确提出,房地产开发企业在销售房屋时,应当向购买人明示所售房屋的节能措施、保温工程保修期等信息。

全国人大常委会28日表决通过的修改后的节约能源法明确规定,对于上述应当明示的信息,房地产开发企业在房屋买卖合同、质量保证书和使用说明书中载明,并对其实现性、准确性负责。

对于未明示节能信息的房地产

开发企业,修改后的节能法第八十条规定,由建设主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处3万元以上5万元以下罚款;对节能信息作虚假宣传的,由建设主管部门责令改正,处5万元以上20万元以下罚款。

修改后的节能法还规定,不符合建筑节能标准的建筑工程,建设主管部门不得批准开工建设;已开工建设的,应当责令停止施工、限期改正;已建成的,不得销售或使用。

新华网报网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM ,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

中老年朋友好消息

“蜂胶养生宝”特大优惠

近年来,蜂胶风靡全球,其神奇的保健效用被人们逐渐认识。蜂胶含有300多种天然成分,其中有黄酮类、萜烯类物质、有机酸以及大量的氨基酸、维生素,还有25种稀有矿物元素等活性物质,被誉为“中老年人健康的保护神”。著名生物学家尼古拉·齐金博士就做过这样一项调查。他在著名“寿星之乡”的高加索地区选取了多位百岁以上的老人。经调查发现,这些老人具有充沛的精力、健康的身体和超常的寿命。令人惊奇的是,这些长寿的健康老人都有常年服用含多种活性成分蜂胶的习惯。现在,蜂胶保健已成为当今科学研究成果基础上产生的一种新的自我保健方法。因此,免疫力低下的三高人群及中老年人都可运用蜂胶来进行自我保健。

蜂胶养生宝是南京中科生物研究所经过六年攻关,专为中老年人而研制的!蜂胶养生宝根据中老年人的生活特点及保健需要,在分子水平上对蜂胶的有效成分进行了优化提取和重新配伍。蜂胶养生宝的“功效成分及含量”以总黄酮4300毫克,10-羟基- α -癸烯酸1100毫克为强强组合配方,使功能效应呈现上佳状态,得到充分的发挥。蜂胶养生宝的出现,使更多的人从蜂胶这种天然物质中找回健康并成为现实。为什么蜂胶养生宝会有如此好的反馈效应呢?原因可简单概括为:

蜂胶养生宝特惠活动 2007年10月28日-11月6日
买“蜂胶养生宝”送高档远红外保健被

- 买10瓶(660元)赠送2瓶(价值132元)。
- 买15瓶(990元)赠送3瓶(价值198元)另加赠 高档远红外保健被1床。
- 买20瓶(1320元)赠送5瓶(价值330元)另加赠 高档远红外保健被1床。

中科生物专柜

卢湾区 雁荡路100号5305室(近淮海中路)
虹口区 同心路1号(华联吉买盛1楼-楼梯口)
黄浦区 大兴街18号(华联吉买盛1楼-入口处)
徐汇区 华山路1号(新路达吉买盛2楼-超市出口处对面)
闵行区 莘庄地铁站北广场(华联吉买盛2楼-超市出口处)
普陀区 兰溪路137号(曹杨商场1楼华联吉买盛-超市出口处)
闸北区 沪汾路500号(华联吉买盛1楼-14号收银机对面)
浦东 新村路139号(华联吉买盛1楼-超市入口处)
浦东 长青路92号(华联吉买盛1楼-华氏药房专柜旁)

垂询电话:021-63841746 63842457



建筑强制拆除,已经授权由建设工程所在地的县级以上地方人民政府责成有关部门采取查封、强制拆除等措施。

“地方人民政府在行使这项权力的时候,也要充分保护当事人的权利。”黄建初表示,如果做出了强制拆除措施的话,根据有关法律的规定,对行政处罚不服的,当事人仍然可以提起诉讼。当然,如果决定是错误的,本不是违章建筑,给当事人造成损失的,也要依法赔偿损失。

修改民事诉讼法

破解“申诉难”与“执行难”

十届全国人大常委会第三十次会议28日表决通过的全国人大常委会关于修改民事诉讼法的决定,针对民众反映强烈的“申诉难”和“执行难”问题作出了新的规定。

解决“申诉难”

为解决当事人“申诉难”问题,修改决定进一步将再审事由具体化,把民事诉讼法规定的再审事由从5项情形具体化为13项情形,增强可操作性,减少随意性,避免应当再审的不予再审,切实保障当事人申请再审的权利;为了避免由原审人民法院自己纠错较为困难,当事人不信任原审人民法院会公正处理再审申请的问题,修改决定明确规定当事人可以向上一级人民法院申请再审,同时明确规定人民法院应当自收到再审申请书之日起3个月内审查,及时裁定再审或裁定驳回申请。

此次修改还完善了检察机关法律监督的规定,将抗诉事由从现

行法律规定的4项情形进一步具体化为5项情形,并明确规定接受抗诉的人民法院应当在30日内作出再审的裁定。

修改决定针对特殊情形适当延长了当事人申请再审的期间,规定当事人申请再审,应当在判决、裁定发生法律效力后2年内提出,而2年后据以作出原判决、裁定的法律文书被撤销或者变更,以及发现审判人员在审理该案件时有贪污受贿,徇私舞弊,枉法裁判行为的,自知道或者应当知道之日起3个月内提出。这样更利于保护当事人的权利。

解决“执行难”

为解决“执行难”问题,修改决定对被执行人未履行法律义务的处罚增加了部分条款,明确规定:被执行人不履行法律文书确定的义务的,人民法院可以对其采取或者通知有关单位协助采取限制出境,在征信系统记录、通过媒体公

布不履行义务信息以及法律规定的其他措施。

修改决定规定,被执行人不履行法律文书确定的义务,并有可能隐匿、转移财产的,执行员可以立即采取强制执行措施。修改决定还规定,被执行人未按执行通知履行法律文书确定的义务,应当报告当前以及收到执行通知之日前一年的财产情况。被执行人拒绝报告或者虚假报告的,人民法院可以根据情节轻重对被执行人或者其法定代理人、有关单位的主要负责人或者直接责任人员予以罚款、拘留。

针对实际工作中异地执行面临的困难,修改决定还规定:“发生法律效力的民事判决、裁定,以及刑事判决、裁定中的财产部分,由第一审人民法院或者与第一审人民法院同级的被执行的财产所在地人民法院执行。法律规定由人民法院执行的其他法律文书,由被执行人住所地或者被执行的财产所在地人民法院执行。”

律师法修改后

改善执业环境 解决执业“难题”

“会见难”“阅卷难”“调查取证难”等是中国律师在执业中长期存在的难题。昨天,十届全国人大常委会第三十次会议表决通过的修改后的律师法,专门规定了一些新措施破解律师执业“难题”,更好地改善律师执业环境。

新修改的律师法中专门列出了“律师的业务和权利、义务”一章,对中国律师在诉讼中的会见、阅卷、调查取证、辩护等权利专门作出了明确规定。

在这部法律的三十三条中除规定了“犯罪嫌疑人被侦查机关第

一次讯问或者采取强制措施之日起,受委托的律师凭律师执业证书、律师事务所证明和委托书或者法律援助公函,有权会见犯罪嫌疑人、被告人并了解有关案件情况”外,还特别强调了“律师会见犯罪嫌疑人、被告人,不被监听”,让规定的“会见权”具有了更加实在的内容。

为了更好保障律师的阅卷权利,新修改的律师法第三十四条明确规定:受委托的律师自案件审查起诉之日起,有权查阅、摘抄和复制与案件有关的诉讼文书及案卷

材料。受委托的律师自案件被人民法院受理之日起,有权查阅、摘抄和复制与案件有关的所有材料。

与此同时,新修改的律师法还针对原来律师调查取证要“经有关单位或者个人同意”、实践中基本无人同意的实际情况,增加规定:受委托的律师根据案情的需要,可以申请人民检察院、人民法院收集、调取证据或者申请人民法院通知证人出庭作证;律师自行调查取证的,凭律师执业证书和律师事务所证明,可以向有关单位或者个人调查与承办法律事务有关的情况。

个人律师事务所首次“入法”

的债务承担无限责任。

中华全国律师协会副会长、北京律师协会会长李大进对律师法中增加了设立个人律师事务所的规定表示欢迎。“这给了个人律师事务所合法地位,让从业者有了更

多的选择机会。”他表示,律师事务所的组织形式更加多样化,不仅可满足不同人群的需求,也为培养更多的专业律师提供了条件。

本版稿件综合新华社报道

详细 07102910301